

中国网球又多一位大满贯单打冠军



扫码看
上地结衣用中文
向王紫莹表达祝贺

北京时间7月12日晚间,从温网赛场传来一条令人振奋的消息。在温网轮椅网球女单决赛中,中国选手王紫莹直落两盘,击败赛会头号种子、日本选手上地结衣,拿下中国轮椅网球历史上的第一个大满贯女单冠军。

王紫莹出生于1998年,虽然年幼时遭遇车祸失去右腿,但这并没有阻挡她对于运动的热爱。在接触网球前,王紫莹就经常游泳,因此打下了不错的体能基础。2008年,这个坚强的姑娘被教练相中,开始接受轮椅网球的训练,就此翻开人生新篇章。

去年的巴黎残奥会上,王紫莹与搭档郭珞瑶联手,一路击败多组强手,收获女双铜牌。本届温网,她更进一步,在女单和女双两条战线上高歌猛进,均晋级决赛,成为轮椅网球赛场上最闪耀的明星之一。

赢下半决赛后,王紫莹给自己定下“全力以赴,不留遗憾”的目标,并特意强调要用更加放松的心态去看待输赢。昨晚的比赛中,中国姑娘延续此前的良好状态,在底线和网前都牢牢压制住对手,最终在历史悠久的全英草地俱乐部圆了自己的大满贯冠军梦,也书写了中国轮椅网球的新历史。

赢球后的王紫莹捧起冠军奖杯,笑着说:“这是我第一次打大满贯的决赛,心里很激动也很紧张,感谢团队的支持和观众的鼓励。”面对镜头,这个在赛场上果敢坚韧的姑娘,有些不好意思,“除了感谢,我也想不出其他的话,希望大家之后能继续支持我们这项运动。”荣获亚军的日本名将上地结衣,特意在颁奖礼上用中文向王紫莹表达了祝贺,她说:“你这场比赛(打得)好!”并向对手竖起大拇指。

温网后,王紫莹计划短暂调整,随后继续她的网球追梦旅程。
本报记者 陆玮鑫



王紫莹夺得温网轮椅组女单冠军

新华社发

首夺温网女单冠军,斯瓦泰克的背包——先装毛巾 再装奖盘

历经13个月的等待,斯瓦泰克终于结束了自己的冠军荒,今天凌晨结束的本年度温网女单决赛中,这位赛会8号种子用连胜12局的表现,带着两个6比0击败首次晋级大满贯决赛的阿尼西莫娃,自2024年法网后再度夺下重量级冠军奖杯,同时也将个人大满贯冠军数量增加到6个。

捧着来之不易的玫瑰露水盘,压抑许久的斯瓦泰克终于开心地笑了。本届温网开始前,她并没有被视为夺冠热门。不过开赛后,波兰姑娘用一种让人有些意外的方式,成为外界关注的焦点——每场比赛后,她总会把赛会提供的毛巾全部带走,这导致她离场时,背包总被塞得满满当当。如今赢了决赛,既要带走奖盘,又不舍得放弃毛巾,斯瓦泰克或许该考虑换个容量更大的背包了。

“每次大满贯赛事的征程结束,总会有十几位亲戚朋友来问我要毛巾,我也挺无奈。”两周前的温网首轮,斯瓦泰克偷偷往背包里塞毛巾的动作被摄像机抓个正着,这位前世界第一只能面露歉意地给出这样的解释,引来全场善意的笑声。而原本不太受关注的温网同款毛巾,也成为纪念品售卖店里的热销,几乎每天都卖到断货。

看似有些不着边际的操作背后,是斯瓦泰克和团队对心理状态更好的调整和



斯瓦泰克收到温网赛会定制的冠军毛巾

把控。教练费塞特在调整技术细节的同时也设法让她放松,在场上场下给自己“找点乐子”,恰好温网前,斯瓦泰克又收到了亲戚朋友关于毛巾的请托,于是便有了这出“毛巾大盗”最终夺冠的故事。

如今,她的背包里除了为数不少的毛巾,还多了一个沉甸甸的冠军奖盘。“是的,现在背包的重量有些变化了,里面的东西比我刚来这里时多不少。”新科温网冠军笑得开心,她许愿,“希望下次来到这里时,我还能延续这样的好状态。”
本报记者 陆玮鑫



杨瀚森(右)在比赛中

新华社发

打开技能包 填满数据栏

季联赛首秀表现惊艳 杨瀚森开拓者夏

万众瞩目,不负众望,表现惊艳。昨天,中国球员杨瀚森在NBA夏季联赛中上演开拓者生涯首秀,最终在24分钟内砍下10分4个篮板5次助攻3次盖帽1次抢断,正负值高达+19,帮助球队以106比73大胜勇士队。这场首秀,杨瀚森不仅展现了自己的全面技术,更让中国球迷看到了中国内线球员重新闪耀NBA舞台的希望。

刚满20岁的杨瀚森在今年6月下旬NBA选秀大会上首轮第16顺位被开拓者队选中,之后一直留在美国备战NBA夏季联赛。这是杨瀚森首次以NBA球员身份征战夏季联赛,作为中国篮球历史上第三位被首轮选中的球员,他的夏联首秀也引来极大关注,大批华人球迷到场为他助阵。

本场比赛,杨瀚森以首发中锋身份出场,他开场3分钟内就送出两次助攻,展示出了出色的传球能力。首节再次上场后,杨瀚森在防守端也展现出自己的能力,送出一记封盖后又抢下了篮板。第二节比赛,杨瀚森面对防守上篮打进,拿到了自己代表开拓者出战NBA夏季联赛的首次得分。比赛后半段,杨瀚森被换上后接到队友传球后三分球打板命中,之后他又在篮下制造犯规两罚全中。第二节最后一个回合,杨瀚森抢到篮板长传队友压哨得分。下半场归来,杨瀚森更加适应比赛节奏,先是抢断勇士队的长传并完成助攻,此时他已经填满得分、篮板、助攻、抢断的数据栏,整场比赛他出场24分钟,投篮7投3中,个人数据也定格在10分4个篮板5次助攻3次盖帽1次抢断,正负值达到+19。

对于杨瀚森来说,这无疑是一次非常出彩的首秀。虽然是初来乍到,但只要杨瀚森在场上,开拓者队几乎每一次阵地进攻都会将球交给圈顶的他,由他决定是高位手递手策应、直塞空切队友,或是个人发起单打,这一切都是基于球队对杨瀚森阅读防守、球场决策能力的信任。杨瀚森在弧顶的传球视

野和时机把握令人联想到掘金核心约基奇,他的几次助攻均展现“发牌大师”的潜质,而和他轮番对位的两名勇士队内线一共只得到5分,比赛中也没有对手在他的防守下投中三分球。杨瀚森的首秀表现印证了选秀报告的核心评价:“高位策应能力出色,防守端具备静态天赋优势”。

更令人惊喜的还有杨瀚森对于NBA夏联级别身体对抗的适应。这种适应不仅体现在场上的卡位、顶防中,更在于当勇士队内线多次做出粗野动作时,他坦然面对的笑容与丝毫不受影响的比赛气质。而无论在场上还是场下,杨瀚森也是和队友沟通交流最积极的球员,开拓者随队记者霍尔达尔表示:“尽管英语水平有限,但杨对篮球术语的掌握和反应速度远超预期。对于语言壁垒与陌生环境,他却仿佛享受每一分钟。”

“比赛中有表现好的地方,也有不好的地方,有的时候打得太着急,进攻选择可能有点问题,自己还要去调整学习。”赛后谈及首秀表现,杨瀚森给自己打60分,“防守中最困难的就是对手速度快的打法和外线三分,这对我是一个很大的挑战。第一次打这么快节奏的比赛,没打几分钟就喘不上气、感觉没劲了,教练很保护我,经常问我体能情况,说不行就先把我换下去。”

有优点,也有不足。本场比赛也暴露了杨瀚森需改进之处,5次犯规和3次失误显示出他防守经验不足,面对NBA级别的对抗仍需适应。主帅比卢普斯曾强调,希望杨瀚森提升移动速度和对抗能力,本场他的横移防守确实偶显吃力。此外,在更快的攻防转换节奏下,杨瀚森在首节还能跟上队友们转换进攻的步伐,随着比赛深入类似“队友已完成快攻出手,杨瀚森还没出现在转播画面中”的场景也多次出现。不过好在,这只是第一场比赛,相信杨瀚森在针对性训练下,会进一步扬长避短,争取在球队站稳脚跟。
本报记者 李元春

东亚杯次战再输日本,代理主帅直言“王钰栋还没到挑大梁的时候”

不输,难度太大;但少输,这一点好歹做到了。昨晚开打的东亚杯第二轮,中国男足0比2不敌日本队,遭遇两连败。但代理主帅久尔杰维奇至少完成了赛前“少输”的目标。“新的团队总是很难,但我们正在一步步前进。”比赛结束后,久帅如此表示。

不能说队员们不努力,他们恐怕已拼尽了所有。日本队全场狂轰滥炸,几乎都被挡出,但上下半场各一次禁区外的远射,却鬼使神差滚进了大门。全场有着超水准发挥的门将颜骏凌,也只能望球兴叹。就算他再神勇,也不可能一人化解所有。

没有五大联赛效力的强人,也没有留洋选手,昨晚派出诸多替补的这支日本队也就一支“日本四队”,但他们面对中国队已经足够管用。全场比赛,国足的机会也就张玉宁的那一次单刀射门被挡,加上王钰栋小角度的一脚爆射,其余时间基本被对手按在地上摩擦。很残酷?但这就是现实。
本报记者 关尹

从赛后技术统计看,中国队全场处于劣势。赛后,有媒体提问久尔杰维奇,受伤下场的小将王钰栋伤势如何?他回答道:“首先王钰栋我们是保护性把他换下来,接下来肯定要看一下他受伤的情况,目前还不太清楚。”久帅表示:“既然谈到王钰栋我们可以多说几句,大家也都知道他从U20亚青赛开始,有很好的表现,都在他身上寄予了非常高的期望。应该说这年轻球员确实是中国足球好的未来,但我们还是要合理地让他去成长,现在从他的年龄来说,还没到能在国家队挑起大梁的程度,我们也要给他一个发展的空间。”

两连败后,国足的最后一个对手是中国香港队,就球队实力比较而言,这是国足必须拿下的一个对手。久尔杰维奇也称未战很有信心赢球:“如果我们有今天这样的斗志,并改进一些小细节,我想我们会赢下比赛。”
本报记者 关尹